

Указ Президента Российской Федерации от 12 мая 2020 г. № 322 «О некоторых вопросах реализации Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом»

Указом Президента Российской Федерации от 12 мая 2020 г. № 322 «О некоторых вопросах реализации Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом» (далее – Указ) предусмотрено расширение круга лиц, относящихся к членам семьи участника Государственной программы. К ним относятся в том числе приемные родители участника Государственной программы и его супруги (супруга), супруга (супруг) отца (матери) участника Государственной программы и отца (матери) его супруги (супруга).

Участнику Государственной программы будет выдаваться свидетельство установленного Правительством Российской Федерации образца сроком на пять лет (ранее – на три года).

Определено понятие «жилищная субсидия» – социальная выплата, которая предоставляется участнику Государственной программы и членам его семьи для приобретения или строительства жилого помещения и право на получение которой подтверждается государственным жилищным сертификатом. Порядок предоставления жилищной субсидии определяется Правительством Российской Федерации.

Участник Государственной программы и члены его семьи имеют право на получение жилищной субсидии после приобретения гражданства Российской Федерации. Размер жилищной субсидии определяется с учетом показателей средней рыночной стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения по субъектам Российской Федерации, используемых для расчета размеров социальных выплат для приобретения или строительства жилых помещений.

Утрата статуса участника Государственной программы или статуса члена семьи участника Государственной программы (за исключением истечения срока действия свидетельства установленного образца), добровольный отказ от соответствующего статуса либо выезд участника Государственной программы или члена его семьи на постоянное место жительства из субъекта Российской Федерации, определенного свидетельством участника Государственной программы, ранее чем через три года со дня постановки на учет в качестве участника Государственной программы или члена его семьи в территориальном органе Министерства внутренних дел Российской Федерации по такому субъекту Российской Федерации влечет за собой взыскание понесенных государством затрат, связанных с предоставлением государственных гарантий и социальной поддержки.

Указом установлено, что за участниками Государственной программы, получившими свидетельство участника Государственной программы до дня вступления Указа в силу, и членами их семей в течение трех лет со дня выдачи такого свидетельства сохраняется право на получение государственных гарантий и социальной

поддержки, предоставляемых за счет средств федерального бюджета, в зависимости от выбранной территории вселения в объеме, установленном Государственной программой до дня вступления в силу Указа.

Указ вступает в силу с 1 июля 2020 года.